

从行为说,赚钱的方法有三种，

一种靠出卖时间挣钱，这是挣得，但是挣得很辛苦。这是30%的人

二种靠出卖能力赚钱，这是赚的，赚得相对简单。这就是50%的人，

三种靠出卖思维生钱，这是生钱，用钱生钱，用别人生钱。用一切为自己生钱，这些人占20%.

其实人，从远古开始，就学会了一种生存技能。那就是“借”

“借”是人类最原始的技能，也是被深深融入每一个细胞的技能。但是也是被遗忘的技能。

借用大自然的火种，吓跑野兽，蒸煮食物，借用石器，铜器，铁器，都是大自然借给人类的。

20%的有钱人，其实就是借来的。借用别人的钱为自己生钱。就是钱生钱。借别人的智慧为自己生钱。

第一点、首先是“借势”

很多人看不到时，正是因为大部分人的看不到，才成就了少部分人。

势，就是风口。任何的大企业家，大富翁，都懂得看局势。弄清形势，把握趋势。才能成事。

所以，人的第一能力就是借势，就要有一个看到势，发现势的嗅觉，才可以顺势而为。

第二点、就是借智，

一个人的能力再好也是有限的，凡是成功人士，都会用人。用人的智商。

“借智”是任何一个团体，一个企业，甚至一个国家的领导人物的必备手段。

一个好汉三个帮，你身边没有帮你的人，你就是圣人，也只能在一个小范围挣扎过活。

所以，用人，是唯一通向成功的过程。会用人，敢用人，才是人上人。

第三点，就是借钱。任何的企业想要发展，就必然要用到资本，资本怎么来的呢？

资本就是众人的钱集中到一起，进行再生产，这个钱就是资本。

拿自己的钱创业，用别人的钱发展，才是钱生钱的最终归宿。所以，用来赚钱的钱，都是借来的。

因为你会生钱，所以才会借给你钱，你有生钱的能力，才会有钱向你聚拢。

所以，会借势的人，会借智的人，是不缺钱的，也是不缺资本的。

就以上三点，任何一点做到极致，都能够成为人上之人。但是做到的少之又少。因为大部分人是聪明人，因为聪明，所以不懂得舍，因为不是不懂，是舍不得，

所以“舍”是这三者的基础，舍是人与人的最高交流方式。为什么呢。

正心，修身，齐家，治国、平天下。这五点，都必须是舍在前，得在后。

正心：何以正心，道，明道方可正心，知道规律，知道规则，知道万物的运转之法，知道人性，知道天性。所以想要正心，就必须有丰厚的知识。有知识储备。领悟人性规律，学习人与自然的生存方式。人与人的生存方式。学习人与人的相处规律。正心就是要知道自己是谁，给自己定位，给自己找方向。找好方向再出发。其实真的就是磨刀不误砍柴工。

其实尤其是年轻人，用3-5年的时间，正心，调整方向，给自己定位，给自己选行业，给自己选老大，给自己选兄弟，都可以，选好了终身方向，再义无反顾的往前冲。挣钱对刚出校门的年轻人绝对不是第一的选择。

就要舍时间。“聪明人”都在争分夺秒。哪有时间，看这看那，关注一些没有用的大道理。挣钱要赶紧，这就是“聪明人”的想法。因为他们感觉这个也行，那个也行，主意不定。所以就像猴子掰玉米，辛辛苦苦大半生，回头看看成果希希松松。

修身：人之所德，使万物各得其所。

万物都有其各自的欲望。渴望，万事万物想要修身，首先就要立德，想要立德，就是使每个人都得到满足，让别人得到满足，自己就有所失。所以要想在人群里建立自己的德行，得到别人的赞扬，就要在不同程度的有所舍，让其他人都能得到一部分好处。知道满足别人，才能得到别人的尊敬，和爱戴。你说话才会有人响应。

“聪明人”都是只知道获取，索取，不会分享的，失去一点都会斤斤计较。生怕自

己获得的不够多，聪明人都在想着公平地获得，想要公平，因为太聪明了。所以聪明反被聪明误。

修身，就要舍得，使万物都有所得，使每个人都得到满足，自然你的口碑，德行，就会被广泛传开，关键时候，才会一呼百应，因为跟着你大家不会吃亏，这是逐渐形成的共识。这才是修身。

齐家、人之所亲，有慈惠恻隐之心，以遂其生成。就是有一颗仁爱的心，泛爱众，而亲仁，就是爱护所有的人，把所有的人都当成家人的心态，才能成为大家长，亲人才能爱戴你。维护你。因为你有爱人心，所以大众才会爱戴你，爱戴大家长。才会心齐。

“聪明人”都在爱自己，生怕自己吃亏，伤谁也不能伤自己，爱憎分明，你是你，我是我，我的就是我的，我肯定是不能吃亏的。别人爱我可以，爱别人就会嫉妒。聪明人都是非常爱自己的。

齐家，就是要舍爱心。把真心，公平奉献给大家，唯一不爱的是自己，因为分到最后才能分到自己。因为明白爱大家，才能被爱戴。有恻隐之心，随别人的心意。才能治理家庭，家族才会合力。

治国、人之所宜，赏善罚恶，以立功立事，说话算数，办事有规则，对，不对的。要直言，对善的，对好的，对的，有利与大家的，就要赏，对有错的，有害的，不利于大家的就要罚。让每个人都感到舒服，没有不公没有特权，每个人对你的行事规则都保持敬畏。说话算数，立言立信。这就是义。

“聪明人”，为了利益可以毁诺，可以反复，可以说了也不算，因为我吃亏了，所以这件事可以说了不算。因为聪明所以。言而有信的是好人，但是自己利益有损，就不是信不信的问题了，是可以反悔的。

治国，就要舍情，因为人之常情，就会逐渐地失信失义，最后失去人心。法大于情，说到就要做到，才能有义。想要建功立业，就要说到做到。才能成就事业。

平天下、人之所履、以成人伦之序，礼就是要讲秩序，要遵守秩序，就是要理得顺，平天下就要每个人的行为，都得到在制度的约束下，自由散漫，只会让秩序紊乱，每个人都没有规矩的约束，就会是混乱的。不管什么人，都在规矩内行事，这样才能令行禁止，人伦纲常，各归其位。才能天下太平。

聪明人，是可以跳出秩序，获取利益的。他的团队是不用规矩的，因为她都不受规矩约束，他认为规矩是给底层人准备的，是给蠢人制定的，自己是方外人，不用遵守，因为利益比规矩更重要。

天下平，舍得就是偏门利益。就是一些规矩以外的利益就要舍去，牺牲了暂时的利益。得到了长期的安定。不管是在管理层，还是下层，遵守秩序是每个人都要有的一条线。因为这是底线。一些线外的利益，就是邪路，就不是正路，一旦踏上邪路。再想回头就难了。在邪路上的人规矩意识就会逐渐薄弱。所以要能耐得住寂寞，才能经得住诱惑。

上面的这五点正心，修身，齐家，治国、平天下
。这五点就是有钱人的风格。那些邪门歪道的都不得正果，

所以，挣钱首先就要正心，就是要定位，要选择要走的路。路选好了。才能有好的结果。

其次才是，建立自己的人脉，就是修德。这是长期的，要懂得舍去短暂利益，有担当。才会有人跟随，

再往下就是要有爱心，一颗感恩的心，感谢所有人，用一颗仁爱心看待你身边的人。这才能齐心合力。

建立信义，有情有义，获得人心，说了算，有原则，有底线。这才是做人的根本。

建立规则，任何的企业都要有规则，要在规则内行事，大家都遵守，大家都执行。大家才会令行禁止。

再回到钱上，钱是什么，有人说钱是万能钥匙，什么都可以，但凡有的，钱都与可以解决。

但是这是钱的功能，这是钱的本事，这也是钱的能力。这就是钱的宣言。

那么钱怎么飞到你手里来，由你来支配，这是很关键的。她再能，而你没有，也是白瞎。跟你也没关系。

所以钱怎么来，就要知道钱是什么，钱是交换的工具，是人与人能力交换的介质，

那么钱就是能力的体现，你有多少本事，就有多少钱。钱就是每个人的能力体现。

所以，每个人都知道，钱就是一个人行与不行的结果，在外人看来你有钱就是本事，没钱就是无能。

所以每个人第一要务就是长本事，涨能力，只有有了能力才会赚到钱。

所以，磨刀不误砍柴工，有一段时间的积累，一段时间的沉寂，为了更好的自己，也是有必要的。

很多人只看当前，那么当前就是挣钱，立马挣钱的都是出卖时间的，打工挣钱，天经地义。

着急挣钱的都是缺钱的，因为他们只是低头赶路，忘了抬头看看前方的方向。

有时间看看前方，调整一下方向，也是有必要的。

看前方，就要舍弃前一段时间。看看自己适合什么。往哪里走。

暂时的停留是为了更好的把握未来的方向，更快的接近目标。更好地达成目标。

欢迎朋友关注 @四方圆 更多的思维模型，更多的思考方式。不妨看一看

用你的金手指点个赞，是对我的最大帮助。谢谢